

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 " | Egy óra . . . 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 AL.

Jegyezzünk hadikölcsönt.

Békekölcsönnek nevezték a franciák a pár hónappal ezelőtt lezajlott és kudarcra végződött hadikölcsönüket. Mi nem adunk cifra hatásos nevet a gyermeknek és továbbá is hadikölcsönnek nevezzük azt a műveletet, amely most készül mozgósítani a megtakarított vagy feles tőkét, hogy az államnak — a további győzelmes hadviselés érdekében — rendelkezésére bocsássa.

Ötödször fordul immár a pénzügyi kormány a nemzethez, hogy a rengeteg tőkét, amelyre a hadviselésnek szüksége van, előteremtse.

Az a sok millió azonban, amit már eddig is kölcsön adtunk és adunk, — hála gazdasági felkészültségünknek, ismét csak visszaöngyöklik a polgárok zsebeibe, mert az állam a gabonáért, marháért, szóval mindenért készpénzzel és jól fizet.

Minden reményünk megvan arra, hogy az ötödik hadikölcsön is ép oly fényes eredménnyel fog végződni, mint a korábbiak. Azonban nem hallgathatjuk el, hogy amíg egyrészt egyesek erejükön felül kivették részüket már eddig is a kölcsönjegyzésből, addig távollartották magukat ettől olyanok, akik anyagi helyzetüknél, vagy más szenezes körülmények folytán, bár kötelességük lett volna, nem jegyeztek. Annyit, vagy oly elenyészően csekély összeget, hogy jóval mögötte maradnak a minimumnak, amely elvárható lett volna, hogy kivegyék részüket a kölcsönök jegyzéséből.

Amíg hős katonáink a fronton véreznék és küzdenek, addig annyit mégis elvárhatunk az itthonlevőktől, hogy járuljanak a legnagyobb mértékben hozzá ahhoz, hogy az államnak rendelkezésére bocsájthassanak annyit, amelyből katonáink sorsán lehetőség szerint könnyíthessen.

Tisztán hazafiatlanságot cselekszik tehát azt, aki nem jegyez annyi hadikölcsönt, mint módjában áll, annál is inkább mert hisz az állam nem áldozatot vagy ajándékot kér, hanem csak kölcsönt, amely után még bőséges kamatot is fizet, tehát nemesak hazafiatlanságot követ el az, aki nem jegyez minél több hadikölcsönt, hanem rossz számító is, mert a takaréokban sokkal kevesebb kamatot élvez pénze után, — pláne a **ládafiában meg egyáltalán semmi kamatot** sem gyümöleszik tőkéje — mint amennyit a hadikölcsön jövedelmez.

Jóváteheti tehát még most a mulasztást, jegyezzen minél több hadikölcsönt, járuljon mindenki hozzá a háború győzelmese befejezéséhez és adjuk oda kölcsönképben minden felesleges fillérünket.

Bizton tudjuk, hogy hazánk derék polgárai miként a múltban, úgy jelenleg is mindent el fognak követni, hogy az ötödik

hadikölcsön eredménye felülmulja még a legutolsó kölcsön összegét is.

Az utolsó út előtt.

Végső előkészületek a temetésre. - A koronázási ünnepély programja.

A KORONÁZÁSI ÜNNEPÉLY PROGRAMJA.

BUDAPEST, nov. 29. A koronázási ünnepély 1867-ben részint Budán, részint a pesti oldalon folyt le. Ezúttal úgy tervezik, hogy nem csak a koronázás, hanem az eskütétel is Budán történjék és a koronázási dombot is Budán emeljék, még pedig a Szentháromság-téren. A koronázási körmenetben csak a zászlós urak vesznek lóháton részt. Teleszky pénzügyminiszter gyalog megy a menetben és arany és ezüst pénzeket szór a nép közé. Tisza miniszterelnök Ferenc József király temetése után teszi meg Károly királynak a koronázási ünnepélyre vonatkozó előterjesztéseit. A hitlevél megszövegezésére a főrendiház és képviselőház közös bizottságot fog küldeni. Mihelyt a hitlevél meg lesz szövegezve, a főrendiház és képviselőház közös küldöttsége fogja Károly királynak a hitlevelet a budai várban átnyújtani és a király azután a miniszterelnök útján fogja tudatni a parlamenttel, hogy elfogadja az okirat szövegét. A magyar parlament tagjai diszmagyarban jelennek meg a király előtt. Az sem lehetetlen, hogy a parlament fogadtatásánál jelen lesz Ottó trónörökös is. A koronázási ajándékot ugyancsak a parlament két házának közös küldöttsége fogja a királynak átnyújtani.

AUSZTRIA IS KORONÁZNI AKAR.

BÉCS, nov. 29. Ausztriában azzal a gondolattal foglalkoznak, hogy a Reichsrath előtt teendő fogadalmon kívül meg is koronázzák Károly császárt az osztrák császári koronával. Már tettek is erre nézve előterjesztést a császárnak, de az uralkodó nem határozott még ebben a kérdésben. A Reichsrathot mindenesetre összehívják és együtt is marad mindaddig, míg a császár az alkotmányra a fogadalmat le nem tette.

FELOSZLATTÁK A BÉCSI PARLAMENTBEN LEVŐ KÓRHÁZAT.

BÉCS, nov. 29. A Neue Freie Presse jelenti, hogy az osztrák belügyminiszter feloszlatta a parlament épületében levő hadikórházat. A betegeket elszállították más kórházakba.

A TRÓNÖRÖKÖS AZ ARANYGYAPJAS-REND LOVAGJA.

BÉCS, nov. 29. A király Ferenc József Ottó trónörökösöt kinevezte az aranygyapjas-rend lovagjává.

A KIRÁLYT MEGHATOTTA A MAGYAR PARLAMENT RÉSZVÉTE.

BÉCS, nov. 29. Egy udvari méltóság, aki a király szűkebb környezetéhez tartozik, a következőket mondotta el egy nála tartott ujságíróknak:

— A király tegnap este elolvasta a képviselőházi bucsuztató beszédeket. Ófelségének láthatólag jól esett a magyar pártok őszinte és méltóságteljes részvéte. Gyönyörűnek és megkapónak találta a pártvezérek és a kormányelnök beszédeit. Ófelsége a harctereken népei erényeiről, faji tulajdonságairól, jelleméről, vágyairól tiszta képet nyert. Ezek az impressziók kitörőn nyomot hagytak a lelkében. Ófelsége a magyar politikáról kitűnően van tájékozva, nem csak a pártokról, hanem az egyes vezető férfiakról is. Elfogulatlanul és befolyásolhatatlanul megvan a maga véleménye a jövő politikai feladatairól és ezekről a kérdésekről mindig fesztelenül nyilatkozik.

BUDAPESTRE JÖNNEK AZ UDVARI HIVATALOK.

BÉCS, nov. 29. Az udvari hivatalok már december 3-án Budapestre mennek, miután a királyi pár Budapestre érkezése december 10-ére tüzetett ki.

Ferenc József ravatalánál.

BÉCS, nov. 29. Tegnap óriási néptömeg látogatta meg Ferenc József király ravatalát. Délután 6 óráig hozzávetőleges becslés szerint több, mint 20.000 ember vult el a ravatal előtt.

A BOLGÁR KIRÁLY BÉCSBEN.

BÉCS, nov. 29. Ferdinánd bolgár cár a trónörökösrel és Cyrill herceggel együtt tegnapelőtt óta Bécsben tartózkodik, hogy

részvegyen Ferenc József király temetésén. A bolgár király nyomban megérkezte után Schönbrunnba hajtattott és felkereste Ferenc József király ravatalát. Azután az új királyi párt látogatta meg.

A GYASZOLÓ FIUME.

Hogy a király temetése és a gyászmise napján a gyász megnyilvánulása egyöntetű legyen, a városi tanács ma a következőket rendelte el:

November 30-án, a temetés napján, valamennyi üzletet, nyilvános helyiséget, műhelyt, stb. déli 12 órától kezdve zárva kell tartani.

December 5-én, a hivatalos gyászmise napján, reggel 8 órától déli 12 óráig szintén zárva kell lenni minden helyiségnek.

Valamennyi nyilvános helyiség ajtajára a következő feliratu ódulát kell kiragasztani: „A nemzeti gyászra való tekintettel zárva.“ Ezt a ódulát a városi tanács irodájában 20 fillérért be lehet szerezni. A tiszta jövedelem jótékony célra fordítják.

A városi tanács rendeletének legutolsó része nem volt helyénvaló, mert a ódulát kiragasztására kár volt kötelezni az üzlettulajdonosokat. Megtették volna azt ha-

tósági kényszer nélkül is és ebben az esetben a gyász megnyilvánulása sokkal őszintébb lett volna, mert nélkülözötte volna a hatósági kényszer látszatát. Azután kíváncsi-an várjuk, vajjon az olasz nyelvű ódulákon kívül magyar ódulákat is árusít-e majd a városi tanács? Mert arra igazán nem kényszerítheti a magyar kereskedőket és üzlettulajdonosokat, hogy üzleteik ajtaján olasz nyelven hirdessék a nemzeti gyászt. Remélhetőleg egyetlen magyar ember sem fog olasz nyelvű ódulát kiragasztani az üzletére.

GYASZISTENTISZTELETEK.

Holnap csütörtökön, Ferenc József király temetésének napján a Fiumei m. kir. tengerészeti akadémia növendékei reggel 9 órakor gyászistentiszteleten vesznek részt, utána pedig gyászünnepélyt rendeznek az intézet disztermében.

Gyászistentiszteletre mennek holnap a fiumei összes többi iskolák növendékei is, mert a közoktatásügyi kormány úgy intézkedett, hogy az iskolák a temetés napján tartassák a gyászünnepélyt és így csak egy napot veszítsenek a tanítási időből.

Ünnepélyes gyászmissel lesz holnap délelőtt 10 órakor az itteni gör. kel. szerb templomban is megboldogult királyunkért.

Elfoglaltuk Giurgiut és Curtea de Argest.

Románia negyedrésze birtokunkban van. - Az ántánt súlyos, véres veresége Macedóniában.

Román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 29. (Hivatalos.)
József főherceg vezérezredes
hadseregarcvonala:

Tegnap átkeltünk az Olt folyón az Argesu mentén elfoglaltuk Curtea de Argest. Az erdélyrészi keleti arcvonalon tábori őrsaink erős orosz felderítő osztagokat visszavertek.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 29. A nagy főhadiszállás jelenti:

József főherceg vezérezredes
hadseregarcvonala:

Az erdélyrészi keleti arcvonalon helyenként élénkebb tüzelés. Orosz felderítő osztagokat több ízben visszavertünk. Az Olt folyót átléptük, a további hadműveleteket megindítottuk és azok ránk nézve kedvező harci eredményekkel kezdődtek meg. Curtea de Arges birtokunkban van.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 29. (Hivatalos.)
Lipót bajor herceg vezértábornagy
hadseregarcvonala:
Különös esemény nem történt.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 29. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy
hadseregarcvonala:

Dünaburgtól délnyugatra időnként az orosz tüzéréség tüzelése. Egyébként a tenger és a Dnyeszter között lényeges esemény nem történt.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 29. (Hivatalos.)
A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 29. (Hivatalos.)
A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 29. A nagy főhadiszállás jelenti:

Mackensen vezértábornagy
hadseregarcvonala:

A Dobrudzsában csekély volt a harci tevékenység. A dunai hadsereg tért nyert. Giurgiut tegnap elfoglaltuk.

Macedóniai arcvonal:

A Presba-tó és Cserna közt tegnap heves tüzelés vezette be azokat az erős támadásokat, amelyeket Trnova (Monasztirtól északnyugatra) és Mackvo közt (a Csernakönyökben), valamint Grunistnél az oroszok, olaszok, franciák és szerbek intéztek a német-bolgár vonalak ellen. Az ántánt-csapatok nagy közös támadása teljesen megghiusult. Az ellenség tüzérésegi és gyalogsági tüzelésünk megsemmisítő hatá-

sa alatt súlyos, véres veszteségeket szenvedett, anélkül, hogy a legcsekélyebb eredményt érte volna el.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 29. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nagyobb harci esemény nem volt.

Ludendorff, első főszállás-mester.

H I R E K.

— Holnap nem jelennek meg a helyi lapok. Holnap csütörtökön, Ferenc József király temetése napján, déli 12 órától kezdve minden munkát szüneteltet az országos gyász. Ennek következtében a délután megjelenő lapok elkészítése elé is elháríthatatlan akadály gördül. A déli órákban pedig oly redukált hiranyaggal jelenhetne meg csupán lapunk, hogy azzal nem elégitené ki a közönség jogos várakozását. Ennélfogva arra kellett magunkat elhatároznunk, hogy holnapi számunk kiadásától eltekintünk és ezért lapunk legközelebbi száma pénteken délután fog megjelenni.

— Károly király proklamációja. Ma jelent meg Fiume utcáin Károly király proklamációja, melyben tudatta népével, hogy átvette az uralkodást és amelynek szövegét annakidején ismertettük. A Tisza miniszterelnök ellenjegyzésével megjelent királyi proklamáció hatalmas fehér plakátjait nagy közönség olvasta ma az utcákon.

— A kávéházak és vendéglők holnapi zárórája. A holnap délutáni munkaszünet természetesen nem terjed ki teljes mérvben a kávéházakra, vendéglőkre és egyéb étkezőhelyiségekre, mert hiszen ezek bezárásával a lakosság egy jelentékeny része félnapon át minden élelem nélkül maradna. De azért a kávéházak és vendéglők is kivesszük részüket a gyászból és a városi tanács úgy határozott, hogy ezek a helyiségek holnap csütörtökön, a nagy temetés napján délután 2 órától 6 óráig zárva tartandók. Hat óra után tehát ismét megnyílnak a kávéházak és vendéglők, de természetesen zene, vagy hangos mulatozás sehol sincs megengedve.

— A bőra áldozata. Kossier Matild Torrettán lakó idősebb nő tegnap a vásárcsarnokba ment bevásárolni. A vásárcsarnokból néhány lépésre, a Fiume kávéház előtti sarkon, ahol a leghevesebben dühög a bőra, egy szélroham a földhöz vágta az asszonyt, aki oly szerencsétlenül esett el, hogy súlyosan megsérül a jobb lábán. A járőrök kocsit hoztak és a magával tehetetlen nőt a kórházba vitték. Falk dr. vette ott ápolás alá és jobb lábának kifricamodásán kívül testének jobb részén több sérülést állapított meg rajta.

— Ismét világos lesz a város. A városi tanács és a katonai hatóságok közt megállapodás jött létre, mely szerint a mai naptól kezdve az utcák, nyilvános helyiségek és az üzletek kirakatai ismét a rendes módon lesznek kivilágíthatók. Mától kezdve tehát ismét rendes lesz a nyilvános és magánvilágítás, csupán arra figyelmezteti a városi tanács a lakosságot, hogy a legutóbbi hirdetményben említett figyelmeztető ágyuszóra azonnal szüntessen meg minden

világítást. Az egész lakosságban, de különösen kereskedői körökben nagy örömet kelt ez a rendelet, mely végre megszünteti a hónapok óta városunkra boruló sötétséget.

— **Keki Paula nyilatkozik.** Keki Paula, akinek jótékonyági akcióival A Tengerpart november 16-iki számában foglalkoztunk, végre szükségesnek látta, hogy nyilatkozzék ebben a kérdésben. Azt állítja egy olasz lapban közzétett tegnapi esti nyilatkozatában, hogy azért tette csupán olasz és német nyelven közzé a hangverseny programját, mert csak ezen a két nyelven beszél, a magyar lapok pedig, A Tengerpart és a Fiumei Estilap, melyeket a szöveg magyarra való fordítására felkért, nem teljesítették ezt a kérését.

Anélkül, hogy Keki Paulával polémiába bocsátkoznánk, kijelentjük, hogy nyilatkozatának reánk vonatkozó része nem igaz, mert hozzánk sohasem fordult azzal a kérelemmel, hogy plakátjainak szövegét magyarra fordítsuk, így tehát nem is volt módunkban, hogy kérését megtagadjuk. Ami pedig az ügy további részét illeti, Keki Paula állítólag sajtópert indított lapunk ellen és így Keki Paula dolgaival remélhetőleg mihamarabb az arra egyedül illetékes fórum, a magyar törvénykezés csarnokában fogunk foglalkozhatni.

— **A tejkiosztó bizottság működése.** A tejkiosztó bizottság tudatja, hogy a mai napon kívül még december 1-én folytatja délután 2—4 óra között a városháza kistermében az ingyentejigazolványok kiadását a 2 éven aluli szegény gyermekek részére. Holnap esütörtökön, a király temetése napján, nem működik a bizottság. Ugyanezen a két napon adja ki a Nestlé-gyermektáplálásra vonatkozó ingyenes igazolványokat és fogadja el az előjegyzéseket az aggod részére kiszolgáltatandó fizetett tejre. A három éven aluli gyermekek részére a fizetett tejre vonatkozó decemberi igazolványokat, mint már megirtuk, Springhet vásárbiztos adja ki az új hakesarnok épületének első emeletén levő hivatalos helyiségében délelőtt 10—11 óra között. A betegeknek szóló tejkiosztó igazolványokat kizárólag Catti dr. adja ki a Via della Torre 1. szám alatt levő rendelőjében.

— **Egy városi tűzoltó jubileuma.** Ma töltötte be szolgálatának harminckettedik esztendejét Cettina Antal, a városi tűzoltóság őrmestere. A derék tűzoltó 1884-ben lépett a városi tűzoltóság szolgálatába és azóta többször kitüntette magát.

— **Az új kenyérjegyek kiszolgáltatása** fokozott erővel folyik a közlelmezési bizottság Klotild-utcai helyiségében, ahol reggeli 8 órától esti 8 óráig szakadatlanul működik a hivatal. Még így semképesek azonban a mai nap folyamán a hátralékos kenyérjegyeket kiadni és miután holnap, Ferenc József király temetése napján szünetel a munka a hivatalban, mindazok, akik még meg nem kapták új kenyérjegyüket, pénteken, december elsején jelentkezhetnek érte a közlelmezési hivatalban.

— **Terjed a tifusz.** A hastifusz egyre jobban terjed a városban és különösen Torretta városrészben nő egyre jobban a megbetegedések száma. Jelenleg 80 tifuszbetegről vezetnek nyilvántartást, ezek közül azonban csak 7 beteg van a kórházban, a többi magánápolás alatt áll. Nem győzzük eléggé figyelmeztetni a lakosságot, hogy

tartsa be minél szigorúbban a nyilvánosságra hozott óvrendszabályokat, mert csak így óvhatja meg egészségét és vehet gátat a veszedelmes járvány elterjedésének.

— **A drága paradicsomért.** A rendőrbíróság 15 korona pénzbüntetéssel sújtotta Ladich Mária piaci árusnőt, mert a megállapított árnál drágábban árusította a paradicsomot.

Legujabb.

ROMANIA NEGYEDRÉSZE BIRTOKUNKBAN VAN.

BECS, nov. 29. Irányadó katonai helyről közlik, hogy a szövetségesek november 25-éig több, mint 32.000 négyzetkilométernyi területet szálltak meg Oláhországból, tehát egész Románia negyed részét. Az elmúlt héten a román heretérén 53 tisztet és 4243 közembert fogtunk el és 3 ágyut, 12 gépfegyvert, 370 vasuti kocsit, ezernél több járművet zsákmányoltunk.

A CÁR ANNEKTÁLNI AKARJA KELETGALICIÁT ÉS BUKOVINÁT.

PÉTERVÁR, nov. 29. A Kolokol azt írja, hogy a cár még a háboru befejezte előtt annektálni akarja Keletgaliciának és Bukovinának megszállott területeit.

ZEPPELINTAMADÁS ANGLIA ELLEN.

BERLIN, nov. 29. A Wolff-ügynökség jelenti: A 27-éről 28-ára virradó éjjel több kormányozható léghajónk jó eredménnyel vetett bombákat Középganglia vas- és egyéb ipari telepeire. Több helyen tüzet konstatáltunk. A léghajók elleni ellen-támadások rendkívül hevesek voltak. Egy léghajónk az ellenséges tüzelés áldozata lett és leesett Scarborough közelében. Egy másik léghajónk ne tért vissza, úgy hogy ezt is elveszítettnek kell tekinteni.

LONDON, nov. 29. A Reuter-ügynökség jelenti: Ellenséges repülők tegnap este 10 és 11 óra között megjelentek Anglia északkeleti partjai felett, Yorkshireben és Durbamban bombákat dobtak le. Egy léghajót repülőgépiünk megtámadott és égő állapotban való lezuhanásra kényszerítette. A léghajó a tengerbe zuhant. Egy másik léghajó Anglia középső északi grófságai felett több helyen dobott le bombákat. Visszatértekor védőágyunktól megrongálódott, majd a parttól 9 mérföldnyire négy repülőnk és egy felfegyverzett halászgöcs megtámadta, mire égye lezuhant. A kárról nincs még részletes jelentés.

ELSÜLYEDT ANGOL CIRKÁLO.

ROTTERDAM, nov. 29. A New Castle angol cirkáló e hó 19-én az Északi-tengeren aknába ütközött és elsüllyedt. Huszonöt ember meghalt, 45 megsebesült.

A New Castle a Liverpool-típusú cirkálók osztályához tartozott, 4800 tonnateralommal és 1909-ben bocsátották vízre. Felszerelése 16 ágyúból és 2 torpedóancerozó csőből állott, óránként 26 tengeri mérföldet tett meg és 376 főnyi személyzet volt rajta.

KÉT NAGY OROSZ SZALLITÓHAJÓ ELPUSZTULT.

STOCKHOLM, nov. 29. Helsingforsból jelentik: Október végén két nagy orosz szállítóhajó a teljes létszámu 426. számu ezredel együtt elsüllyedt. A katasztrófát valószínűleg aknarobbanás okozta.

VENIZELOSZ RÉSZT AKAR VENNI A BÉKETÁRGYALÁSOKON.

LUGANO, nov. 29. A Corriere della Sera értesülése szerint Venizelosz azért üzent hadat Németországnak és Bulgáriának, hogy a békekongresszuson résztvehessen még akkor is, ha a hivatalos Görögország semleges marad.

RENDELET A HADIFOGLYOK ÉS INTERNÁLTAK HAZASSÁGARÓL.

BUDAPEST, nov. 29. A hivatalos Budapesti Közlönyben rendelet jelent meg, mely szerint az igazságügyminiszter megengedheti a háboru ideje alatt a hadifoglyoknak, tuszoknak és internáltaknak, hogy házasságuk megkötésénél meghatalmazottal képviseltessék magukat. Egy másik rendelet szerint a katonák a háboru alatt felmentetnek a kihirdetés alól és házasságkötésüket illetőleg bármely anyakönyvvezető illetékes.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zstovitch Elemér „Polinnia” nyomdájában.



Jegyezzen



hadikölcsönt a

Fiumei Kereskedelmi

Bank R. T.-nál

Adria palota,

mely a legmesszebbmenő kedvezményeket nyújtja.



Izletes házikoszt

kapható háznál és házon kívül. Előfizetők a Via Clotilde 2. szám alatti tejszarnokban jelentkezhetnek.



A Fiumei Takaré- és Hitelszövetkezet

(Consortio Fiumano di Credito e di Risparmio)

FIUME, Bacich palota

eredeti áron fogad el jegyzéseket az

ÖTÖDIK HADIKÖLCSÖNRE

és pedig 6%-os járadékkölcsönre á K 97.70 és 5 1/2%-os törlesztéses kölcsönre á K 96.—.

Magas lombardkölcsön. — — — — —

— — — — — Előnyös kamatláb.



FIZETÉSES IRODAI GYAKORNOK, aki legalább 4 polgári osztályt végzett és a magyar nyelvet bírja azonnal felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Bizományi, és beraktározási vállalat

Rosenberg és Altberger

Elvállal mindenféle ingó beraktározást, ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle szoba- és cégfestést a legjutányosabb árban és szolid kivitelben.

Iroda Via Branchetta 2. **ROSENBERG JANOS.** — Folyó számla a Magy. Leszámitoló- és Pénzváltó Banknál.

Egy Schunda-féle új pedálos **CIMBALOM OLCSÓN ELADÓ:**
Munkácsy u. 4. I.

Pezsgődugót

o használt azonban nem töröttet, ve-
o szek bármily mennyiségben előzetes
o tudakozódás nélkül utánvétellel, da-
o rabját 20 fillérért, ugyszintén hasz-
o nált palackdugó kilogrammját 4 ko-
o ronáért. **Veszek új dugót is, de csak**
o minta beküldése esetén. **ROBICSEK**
o **ADOLF** parafadugógyár Budapest
o Nefelejts u. 15.

Dugók és pezsgődugók

ujakat és használtakat vesz legmagasabb
árban **KASZIRER DUGÓGYÁRA**
Budapest, VII., Alpár utca 10. szám.

MONATH ELLA

okl. zongoratanítónő Via Caserma 4., III. emelet.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Estéenként **elsőrendű szalonzene-**
kar hangversenyez.
Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül-
földi lapok.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

Első Horvát Takarékpénztár fiumei fiókja.

Hivatalos aláírási hely az V. magyar hadikölcsönre:

I. **6%-os** adómentes állami járadékkölcsön à **K 97.70** december 5-ig és à **K 98.**— de-
cember 5—22-ig történő aláírásoknál.

II. **5½%-os** adómentes, 20 éven belül **105 kor.-val kisorsolandó** kölcsön à K 96.—
december 5-ig és à K 96.25 dec. 5—22-ig történő aláírásoknál.

Jegyzéseket naponta d. e. fél 9-től fél 1 óráig **december 22-ig bezárólag** elfogad az

Első Horvát Takarékpénztár fiumei fiókja.

VIS tápélesztőt egyék!

Ezen erőtápszert általánosan használják most Né-
metországban. **1 kgr. 3.50 Kor.** „LUCCULLUS”
gyümölcs-sütemény üzlet (Stiller-Dittrich Mária).
Viale Deák 2. sz.



Szén-fa-és gázfűtés-
re való mindennemű
takaréktűzhelyek

és kályhák

vasárak és konyhaszerek
a legnagyobb választékban
kaphatók a

Fiumei Vas- és Fémáru Szövetkezet

Via Ciotta 19. sz. alatti fő-
raktárában és a Via del Por-
to 8. sz. alatti detail üzletében
(a Borsa kávéházzal szemben)

Olcsó edényárusítás!

Mindennemű üveg és porcellán-
árak, lámpák, villanylámpák, kép-
keretek!

Tükrök és Butorok
szakszerű elcsomagolását
olcsó árakon elvállalja:

KORNICZAI G. Fiume
Via del Porto 1. (Telef. 13-16) a
Nagyvásárcsarnok mellett.

Oltott meszet

minden mennyiségben
szállít

Braun Bernát és Társa
Via Stef. Türr 5 (saját ház).

Aprított tűzifát K. 6.50-ért

100 kgmonként raktárról elad
Kemény D. Fiume - Delta (Telef. 6.46)
villamos erőre berendezett favágója; Fiume város tűzifa száll-
ítója. Házhoz szállítás távolság szerint 1-2 kor. mmázsánkint.

Fatalpu bőrcipő nagy választékban:

Nagyság 27/30 párja K. 16.50, 31/35 K. 19.50, 36/40 K. 23.40.
Valódi bőrtalpak minden nagyságban: Nagyság 30/35
párja K. 4.10, 36/39 K. 5.—, 40/45 K. 5.60.

Gummitalpak, gummisarkok, bőr- talpvédők és sarokvédők nagy
raktára „Firmax” vas-talpvédők és sarokvédők a 40 fillér. Vizhatlan
férfi-női és gyermekkabátok 9 kor.-tól feljebb, celluloid babák és
játékszerek.

Linoleum Haas, Fiume Corso 6.



Wellmann Testvérek

vas és fémárukereskedés

FIUME, VIA G. SIMONETTI 1.

Telefon 12-15. sz.

Kályhák, takaréktűzhelyek, szerszámok,
ház- és konyhaberendezési tárgyak és
mindennemű vas- és fémáru cikk dus
választékban.

A világhírű „Phoebus”
folyton égő kályha
„ csak itt kapható. ”